Chalm

Teknisk Fysik 10.00-11.45
VR & VM

Dugga i Fysik 1 for E2 (ffy 141 & 142)

Lérare:
Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT; TEFYMA eller motsvarande

Rattningen: klar snarast majligt

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
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kvoten mellan trycken p, och pa. , ~ 3P P
' M B

. Hur mycket varme maste absorberas av ett isblock som har massan 720 g

ers Tekniska Hogskola 2005-09-13

Ake Faldt

gymnasietabell. Varfri kalkylator (témd pa f6r kursen relevant
information) samt ett egenhandigt framstallt A4-blad med
anteckningar.

Figuren nedan visar tre olika arrangemang (a, b och c) av materialen 1, 2

och 3 som bildar en stor vagg. De termiska ledningsférmagorna ar sadana att
L1> k2> La. Den vanstra sidan av véaggen har en temperatur som ar 20 grader
Celsius hégre dn den hégra sidan. Rangordna arrangemangen efter hur stora
(stationéra) varmefloden de ger. (2 p

Det gar att sitta pa trabankarna (lavarna) i en bastu, men det ar outhardligi
att sitta pa en metallplatta som ligger pa bankarna. Hur kan detta forklaras?
2p

och som ursprungligen har temperaturen - 10 grader Celsius om det ska
omvandlas till flytande form och ha temperaturen + 15 grader Celsius?
Nédvandiga data hamtas ur tabell. (3 p)

I figuren nedan visas pa pV-diagram som beskriver en idealgas med konstant
viarmekapacitivitet som genomléper en reversibel Carnotcykel (i) respektive
en reversibel Ottocykel (ii). Var och en av dessa cykler innehaller tva
adiabater. De bada cyklerna kan ocksa illustreras i sa kallade TS-diagram
som visar gastemperaturen T som funktion av dess entropi S. Din uppgift ar
att bland de sex TS-diagrammen i figuren ange vilket som illustrerar
Carnotcykeln och vilket som illustrerar Ottocykeln. - <y (2 p) Fos
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. pV-diagrammet i figuren visar tva vagar (betecknade 1 och 2) som en

viss ideal gasmassa kan ta fran ett tillstand a till ett tillstand b. |
Vag 1 kraver att energin 5,0p.V, tillférs gasen i form av virme, medan |
vig 2 kraver att energin 5,5 p,V, tillférs gasen i forrn av varme. Bestam
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